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A Ne temere.
A régi sérelmek.

Még mindig nem lát az ország tisztán 
a No tőim re dolgában. mid, k, hogy t papa 
a Ne temere <lekreturn kihirdetése óta kötött 
vegyes házasságokat érvényeseknek tekinti. 
amennyiben más bontó akadaly telin nem 
forog. Triójuk azt is, lioíiv a l’rovida kons-
titueió 11. tejezeteiiek határozataira hivat­
kozik a Ne teinerét felfüggesztő pápai ren­
delet. de nem ismerjük azt a teltiiggesztost 
elremhdö pápai kéziratot, valamint azt sem. 
hogy a lelkészek, a kapott utasítás szerint 
hogyan értelmezik a Providat, amelynek ide 
vonatkozó része meglehetősen zavaros és sok­
félék épen értelmezhető. Azt azonban mar 
tudjuk, hogy a kongregáció uj rendelkezése 
folytán: ..a katholikus vallásról crctncksci/rc 
raqil schi:múru áttérték kel. meg ha a gy el­
mek korban történt is az áttörés, csak a -V 
tcmen'hcu jelzett mód ok ltok szerint köthetnek a 
knfltoUkttsok <‘iTi oi/os loíkisstíi/nt. Latnn al«» tehat 
ebből, hogy a Ne temere felfüggesztésével a 
más felekezetidé sérelmének megsziintetese a 
\ atikán részéről egvaltalaban nem volt 
őszinte. Ez a ki ketté se egyszerűen lehetet­
lenné akarja tenni, hogy egy katholikimnek 
elkeresztelt gyermeket visszahódítsanak abba 
a fele kezet be, ahova az törvény szerint tar­
tozik. másfelől presszioval akarja az attei est 
megakadályozni. Nem ismeri el tehát a pápa 
feltétlenül a vegyes házasságok érvényesse­

gét, kivételeket tesz: már pedig bővebb ma­
gyarázatra igazán nem szorul az, hogy a Ne 
Temere épen olyan sérelmes és törvénytelen 
marad az ország törvényei, valamint az er­
kölcs még szempontjából akkor is. ha csak 
egyetlen egy vegyes házasságot bélyegez is 
a” Vatikán ágyasságnak. Mert törvényeink 
ralamenhi/i rn/i/os húzussúi/ot orrén ijesnck ismerik 
cl. a pápának egyáltalában nem lehet joga 
sem az üszzes. sem egyetlen egy vegyes há­
zasságot érvénytelennek nyilvánítani: mert 
ebben az országban, törvényeink szerint min­
den vegyes házasság egyforman örvényes, s 
amikor a pápa ezek közül csak eg\ et is nem 
hajlandó elismerni, megint ott vagyunk, ahol 
a Ne temere kibocsátásakor voltunk. A sérel­
mek ugyanazok, s ugyanolyan mértékben 
fenállanak. mint akkor.

Van azután még egy másik kivétel is. 
..A k<institúció csak a Mugi/urorszniion szüle­
tőitek n ronutkozik. <li csuk hu itt kötnél, Joí.üs­
sél/ot" . Vagyis a konstitueió állampolgári 
jogot nyertekre nem vonatkozik, azaz nem 
vonatkozik kivétel nélkül minden, a magyar 
törvények védelme alatt álló állampolgárrá 
s nem vonatkozik olyan magyar állampol­
gárra sem. aki az ország területén kívül 
köt házasságot.

N v i Iván való ezekből a kivételekből, hogy 
a Ne telimre okozta sérelmeink nem szülitek 
meg s hogy azok addig, mig a \ atíkan 
minden vegyes házasságot törvényesnek, el 
nem ismer, meg sem is szűnnek.

*•16*
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138. ..Vasáru a p‘" IdOd.

A 1‘rövida konstituvió kiterjed Magyar­
országra ..ami alatt a Szent István koroná­
jához tartózó összes veszek értendők . tvél - 
dés s amennviben ezt maguk az érdekelt 
katholikns papok sem tudják — kiterjed-e 
Horvát-Szla von óvsz gr a és Boszniává is r1 Kz 
olyan kérdés, amivé okvetlen feleletet \ aiunk 
és várnunk kell az ezen országrészekben lakó 
sok ezer protestáns hittéleink érdekében!

KRÓNIKA,
híradások az őrtoronyból 

•Magyarország klsrikaUzmusa.
— A Népszövetség számokban. — 3o százalék a sza­
porodás. Minden megyében van szervezetük. —-

A katholikns Xépszüvetseg titkára. Haller István 
most teszi kézzé a s/.i vétség all a potara vonatkozó 
számadásokat. Kommentárt nem akarunk tűzni e je­
lentéshez. Mindenki meg fogja belőle magyarázat nél­
kül is érteni, micsoda hatalmas munkát végzett es 
végez a Népszövetség. látni fogja, milyen erős ez 
barátnak s milyen veszedelmes ellenségnek, s akik­
ből még a lelkiismeret legutolsó paránya sem veszett 
ki. az szégyenkezni és pirulni fog. látván és összeha­
sonlítván ezt ;t nagy. páratlanul impozáns eredményt 
azzal, amit mi, a magyar protestánsok eddig elértük. 
Sajnos, rettenetes hanyagok vagyunk saját ügyeink vég­
zésében s érdekeink istápolásában. Be hisszük, hogy 
az alábbi jelentés sokak szemét ki fogja nyitni s be­
csületes elhatározással fogja támogatni egyháztársa­
dalmi szervezkedő munkánkat.

„A Katholikns Népszövetség egy évi és három 
hónapi agitáeiója felölelte az egész országot. Xem 
lévén megve. amelynek területén ne élnének katho-

Xeni etiv szervezetben a tagok száma több,mint 
hétszeresére szaporodott. A kilépéseknek — az összes 
kilépők száma ö iO:X)-re tehető kettele oka van, 
vauy a januári pénztelenség, vagy az. hogy az első 
évben t"rv családból többen is beléptek s valameny- 
nyien ugyanazokat az illetményekét kapvan, nem lát­
ták szükségesnek, hogy a családfőn kivid, más is tagja 
legven a szövetségnek. Az első ok megszüntetésévéI 
a kormányzótanács foglalkozott mar. A második el­
hárítására egyelőre nines mó>d. Kénytelenek vagyunk 
megelégeliíií azzal, ha egy csalánból csak egy tag 
iratkozik be a szövetségbe. így áll váll a dolog, a 
Népszövetség jelenlegi 1 d0.7)4<‘> tagját ugyanannyi csa­
ládnak lehet venni.

A népszövetségi tagoknak vármegyék szerint való 
megoszlása igazolj a azt az általános tapasztalatot, a 
mehet eddig mindenféle katholikns mozgalomnál ta­
pasztaltunk. hettelevenebb katholikns elet folyik s a 
legtöbb népszövetségi tag van Magyarországnak egyéb­
ként is legkulturálisabb megyeiben, a 1 hinantuliak- 
ban. Azután következnek a Buna 1 isza közöttiek, 
ezek után a felföldiek, végül a tiszántúliak" és az er­
délyiek. htóbbiakra vonatkozólag meg kell jegyezni, 
hogy ezekben laknak a kaf holikusok a legkisebb 
számban s leginkább vannak keverve más vadasnak- 
kal. A legtöbb tad van: Sojiron 1S.S4I OS-ban •><>27) 
Pest-Pilis-Solt-K is-Kun 1 7>.77>s ( )S-hnn I 2.s I'd . X vitra 
14.228 «t:; j . Bács 12.1 Mii dd l7 . Vas 1U.43U -0027 . 
Zala dl 122 <i71 d. Veszprém <isi<> 1 dSO . Pozsony <id7>l 
iíöihi. Fehé'r dl 3d 4374 . Baranya ÖV 1 7 .">47. > , Szat-

Isi 323.» Bars 4.>s2 1< )3ii . Moson II*>1 21 < -» .mar
Hont 43N1 4os.3i. Szepes 12.SC 42»>7 1 Tolna 417»>
37)14 . (íyör 10d< 2<12(>. I'renesén 30is 3.>23 . Ko­

márom 377)1 277>d . Somotry 37>d3 1 S< >d . Temes 3347 
2750), Jász-Nagy-Kun-Szolnok 3080 LlOőg Xégv me­
dvében 27)i MI ,'.s 3i H KI között, nyolcban PHX) 2» X h 1. a 
többiben 1< H H l-en alul van a tagok száma.

A leiierösebb a X>'pszövctséd Sopron megy «'beli, a
likasok, nincs megye. amelyikben ne coin» m'pszöcetsriii hol 134 szervezetben. P Mi plel lániatevületen 1 s.s 11 
szervezet, ügy a szervezet, mint a tagok száma jóval 
nagyobb ott. ahol a központ egyházmegyei, illetőleg 
vármegyei értekezleteket tudott tartani, mint ott. a
hol az idő hiánya miatt ezt még nem tehette meg.
Eddig a következő helyen sikerült: rozsnyói. pécsi, 
váci, győri, szatmári, besztercebányai, gyulafehérvári, 
veszprémi egyházmegyei, esztergomi, zalai, liptói, ko­
máromi. lionti. soproni, nyitrai, borsodi, pesti, cson­
grádi, somogyi, jásznagykun szolnoki, pozsonyi, barsi, 
csiki, udvarhelyi, marostordai és trenesén-vármegyei 
értekezletek és egy-két esperesi kerületre kiterjedő 
értekezlet Battonyán. Az és,vies to if ok sióm» nz április 
10-iki zárlat szerint. lltO.niti. mni a tavalyi Idilli!) 
taggal szénáién •"/>. /2d’, oagyis ■>() százaik emelkedés. A 
tagok 24SO helyen vannak eloszolva. 7>7>d helyen 2<>- 
nál kevesebb, 1821 helyen pedig 20-nál több a tagok Veszprém <>(X), Hódság 7)83, Budaörs 7>47>. Apatin .>•>•>■ 
száma. z K erény 530, Privigye 521, Xyitra 508.

tad van. Itt is van azonban még 23 plébánia, amely­
nek területén a Népszövetségnek nincsen szervezete. 
Természetes, hogy a többi megyében az arány címei 
kedvezőtlenebb. Tennivaló felnit még ott is sok van, 
ahol tényleg a legtöbbet tettek a szervezkedés érde­
kéi) m. Fel kell azonban e helyen említeni, hogy Sop- 
romnegvében és egyebütt is. különösen a felvidéken 
vannak községek, ahol egy-két család kivételével min­
den családfő tagja a szövetségnek.

A legtöbb szövetségi tag van a következő váro­
sokban, illetőleg községekben : Budapest iíihm). Temes­
vár 2< X x >, Székesfehérvár 13<X>, Sopron 1.070, Szom­
bathely pH Kt, Selmecbánya !n Ki. Szolnok 850, Byör 
sí i2. Pöstyén 77s. Makó 77>U, Szabadka 734. Kalocsa 
7(H). Kismartonhegy 7 Id. Bártfa »>41, Zent a M>3,

ff o
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K/.eii adatok beszélnek a „klerikalizmusnak“ azon 
\ árairól, amelyeket a Népszövetség épített.

A haladás, amelyet ez év első negyedében a Nép- 
zt'Vvetség felmutathat, kétségkívül örvendetes, mert 

számottevő. A Népszövetségi szervezetnek teljes fej­
lettségét, el kell érnie 2 ■ > esztendő alatt, hogy az­
után az agitáció által igénybe vett erőit a belső kon­
szolidációra fordíthassa. Addig is ott, ahol a helyi 
szervezet az ági távióval már elérte az elérhetöt. a 
szervezetet foglalkoztatni kell és közérdekű feladatok 
megoldásával a tagokat begyakorolni a keresztény 
világnézlet diadaláért vívandó harezba.“

Igv végződik Ualler jelentése, amely a Népszö­
vetség. erejének, hatalmának tudatában uj munkát, 
uj kapcsot helyez kilátásba. Mi meddig hallgatunk?

őszinte jó reményekkel eltelve, kizárj a, hogy í észlet 
kérdésekkel foglalkozzunk, de egy eszme't meg is Jel­
vet link: vájjon olyan nagy akadályba ütköznek az, hogy 
az ősz folyamán, a két, erdélyrészi protestáns egyház ve­
zetői közös konferencián megvitassák az erdélyi protes­
tánsok helyzetűt s azokat a veszedelmeket a melyek reá­
juk itt oly imminensek ?

Egy tanuló ciciéből.o J
8_,0000 1 kósu városba í jártam a gimná-

ziumot. A mi osz álytmK vo t akkor ( 90 -ban) a leg­
vadabb osztálv s a legvakmerőbb legékczhetetle- 
nebb voltain mindközül én. Ha valami meg nem 
engedett do’got kellett az isko ában vagy azo i kívül

Br. Tiutscíi Frigyes.
— Az erdélyrészi ág. ev, püspök. —

Az érdélvrézzi evangélikus hittestvérek püspö­
kének fötiszteietü és méltóságos Dr. Teutsch Frigyes 
püspök úrnak arcképét mutatjuk be itt olvasóinknak. 
Tesszük azzal a tisztelettel, a melylyel egyfelől a 
tudós, fenkölt lelkületű ember iránt .tartozunk, de 
tesszük azzal a keresztényi szeretettel, a melylyel a 
mi ref. anvaszei.tegvházunkkal testvér protestáns 
anvnszeutegvház Föpásztora iránt vagyunk lekötelezve.

\z alkalom pedig kétszeresen örvendetes rank 
nézve* l’gvanis hosszú-hosszú idők óta ez az eg vet- 
l,.u ho -v az erdélyrészi ágostai evangélikus egyház 
püspöke' egvházh’it ugatásának rendén politikai es 
Evh'zi hivatalosainkkal szélesebb körben keres, az
összeköttetéseket. .... »i

Kzenkivül el nem titkolható ürömünkre szol_al
oz alkalom ami. Inti.'' ö benne és ö általa az er-

IléivrtS/.l á" eV. eevliáz egyeteme iránti rokonszon- 
vilnknek éiőuntvériw érzülutüukuuk adjm k kifejezést 
. „szinte szívvel nyújtsuk a jobbot a magva,o szagl 
, közelebbről az urdélyrészi tustimt,zmus vuduluu. 
erősítése s híveinknek közös nagy er,lelteink es tél- 
adataink körül való tömörítése érdekel,en.

Sajnos, hogy mi, „z erdélyi protestánsok eddig 
iui„von idegenek voltunk egymásra ne/.\e. (.Hornunk, 
iájdalmaink ritkán dobbantak egymás sz.TOi keie.z- 

I t 'a l-öziitti sokszor túl erősen kiele-
sihndokolatlnn válaszfalaiképp

numvar omtestáns testvérekkel való egyetértő benső
viszony'egyúttal alapja lehe«,.- annak a

• 1 •. • + d ilim sut politikai szempont
ból is egCuj. szebb és egyidejűleg megnyugtatóbb
jövő munkása lehetne. Mi f,zr tit zzUv. •

Keressük azért a kölcsönös megértés es mégis 
mérés alapiak azon az egyedüli hindumén tumor, a 
melv a Krisztus s az ő evangel,urna és ezzel együtt
a munkás, mindeneket remmiylo szeretet.

Az ünnepi alkalom, a melyen főtiszteietu l • 
Teutsch Frigyes püspök ur Öméltóságát cura P" 
vizitácionális útjában üdvözöljük, iga/ — >

Dr. Teutsch Frigyes.
véghez v nni, én részt vettem abban. Még hozzá a 
legerősebb volt m az osztáybar. Egész csomó iskola­
társamat gyűjtöttem magam 1 őré, kik ellenmondás 
nélkül követtek. Némelyek Eltek tőlem, mások cp úgy 
készek voltak minden csínyre, mint én. Bosszantottuk 
tanárainkat, ahogy cs.ik tudtuk. Mindennel foglalkoz­
tunk az iskolában, csak azzal nem. amivel kellett 
volna. De minden úgy in ézödött, hogy én rám, a 
szerzőre semmit sem lehetett r b zonyitani. Ha az a 
veszély fenyegetett, hogy kitudódik, hogy én voltam 
a tettes, ak; or egy másik jelentkezett s az egész dől
got magára vállalta. ................ .

Amit az iskolában, azt csináltuk kívüle is bs a 
legvakmerőbb és leggonosztevőbb ott is — én voltam.



HO. ..Vasárnap' 1 <r y

Minden korcsmázásban s minden v. rekedésben részt- 
vettem. De itt som tudtak soha semmit rám bizonyí­
tani. Minden uj tervet gondosan megpróbáltam, hogy 
valamiképen nem leplezhetne e le engem. Elárulni 
senki sem árulhatta el közülünk a másikat, mert azzal 
magát leplezte volna le Abból, hogy mi mindent tet­
tem, mindenik tudott valamit, de egyik sem mindent 
Legkevesebbet pedig szüleim. Ök még mindig a rom­
latlan és megmé gezetlen ifjúnak tartottak, ki azelőtt 
voltam. És én meghagytam őket ebben a hitben, am.g 
csak lehetett.

Pi rs/e a közöttünk levő viszony sem volt a leg­
jobb. Mint egy tolvaj- vagy rablóbandában, egyik sem 
bizhatott a másikban. És mindamellett, hogy oly bizal­
matlanok voltak, egyik sem vette észre közülök, hogy 
vezetője mennyire megcsalta. Bármily önzetleneknek 
látszottaK terveim, tulajdonképen mindeniket kihasz­
náltam és aztán kinevettem.

De azért a világ előtt pompás fiú voltam : a 
társadalmi formaságokat jól ösmertem és senki még 
csak nem is gyanította, hogy mind a do gokban, ame­
lyek történtek, a legkisebb részem is vo.na.

De aztán, azokoan a rett.netes órákban, mikor 
egyedül voltam, föl ébredett bennem a lelkiismeret. 
Semmi nyugtot sem hagyott, kinzott éjjel és nappal 
^Hazudtál, csaltál, loptál! “ szó t nekem egy belső 
hang. „Tisztátalan vagy !u

„Van-e isten ? Van-e élet a halál u án ? Van e 
megfizetés ?' Ezek a kérdések újra és újra szorongat­
tak. „Nt mu mel feleltem rájuk s megpróbáltam le.ki­
ismeretemet elfojtani De mindig bebizonyult, hogy 
csak elaltattam és eltompitottarn. Mikor egyedül vol­
tam, minden elökerü t. És most megpróbáltam amint 
véltem, az utolso e.-zközt: élvezetekbe és bűnbe ve­
tettem magam. A kéj poharát fe .éxig ürítettem. De 
semmit sem használt! Lelkiismeretem még mindig 
meg volt. S azért újra és úja ! elé vetettem magamat 
az árba. Mindig ritkábban szólt lelkiismeretem. Végre 
elhallgatott. Halott ak gondoltam. De nemsokára lát­
nom kellett, hogy csak tetszhalott volt.

I9u6. októberében történt, hogy az a hir terjedt 
el az iskolában, hogy egy biblia-o.vasókör alat ült. 
Nemsokára a hir ténynek bizonyult. R. urnák vezet se 
alatt állott a mozgalom. Kevesen vettek részt benne, 
de ez a kevés testével, leikével annak szolgált. Tüs­
tént az ellenpárt élére álltam, hiszen enélkül nem is 
történhetett a dolog. 40—50 tanuló csoportúit Körém. 
Egyik a leghiggadtabbak közül megkérdezett, hogy 
mi is történik hat tulajdonképen a biblia-olvasókörben. 
Nem tudtam felvilágosítást adni De mivel ez tekinté­
lyemnek árthatott, elhatároztam, hogy kikémlelem. 
Öten ajánlkoznak, hogy ve em jönnek.

Csodálatos téli este volt. Felettünk sötét kék ég, 
körülöttünk minden hóval borítva. Pontosan fél ó-kor 
helyszínen voltunk. Hogy miről beszélt R ur ezen az 
órán, arra nem tudok pontosan visszaemlékezni. Csak

azt tudom, hogy a Krisztus vérének megváltó erejéről 
hallottam; azt hallottam: „ha bűn itek vér, irosak vol­
nál) k, hófehérek Ivszne .u Ugv éreztem, hogy az én 
bűneim nehezek, vérpirosak. És aztán az volt a be­
nyomásom, hogy azoknak az emberekn k van vala­
mijük, valami erő és vidámság, ami sem nekem, sem 
más embereknek, akiket ismerek, nincs meg

Alig hagytam el a kört és \oltam egyedül, lel­
kiismeretem bo zasztóan kezdett kínozni. A holtnak 
hitt, tetszhalott lelkiismer t! Megpróbáltam azzal áltatni 
magamat, hogy amit ott Istenről és az Ö kegyelmé­
ről hallottam, őrültség, túlzás, képzelgés, de -- nem 
sikerült! Bensőmben ez hangzót : a zokni < van iga­
zuk! ismét elakartam altatni lelkiismeretemet Nem 
sikerült! Elhatároztam, hogy soha többé nem megyek 
a bibl a olva ókörbe. De nem sikerül;! El kellett is­
mét mennem! Az a.ut n következő letek voltai- a 
legborzasztóbbak rám nézve, amiket valaha megéltem, 
A legféle tn.sebb kétségek és harcok kebl mben ! Egv 
percig sem volt nyugodalmam. Az iskolában egész 
uralmam kocká latva volt. Ha a biblia-olvasókörnél 
maradok, az oda ke 1 adnom. És emellett nem volt 
senki, akihez annyi bizalommal letten volna, hogy 
elmondjam neki, ami bennem történik; sőt arra töre­
kedtem, hogy senki abból semmit észre ne vegyen. 
Ilyen lelkiállapotban töltöttem e1 a karácsonyt, az 
öröm ünnepét. Sem a kör ünnepélye, sem a templomi 
beszéd nem tudtak abból kiragadni Nem -okára vilá­
gossá lett előttem: Soká ez Így nem mehet. Válasz­
tanod kell! Mit választasz, az a te dolgod, de válasz­
tanod kell ! Harmadik kiwzetö utat kerestem, de ezt 
a feleletet kaptam: ,.Aki nincs velem, az ellenem van. 
Aki nem velem takar, az tékozol.“

Mikor seinnuképen sem juthattam nyugalomhoz, 
mikor már egyen kívül semmi m is nem volt hátra, 
akkor elmentem a kör vezetőjéhez, aki által kételyeim 
előállottak. 1907. január 10-én volt- Délután 5 ór kor 
R. úrhoz mentem N.-hány közlésem után röktön felis­
merte belső állapotomat. Amit a következő órákban 
megéltem, alig tudom leírni. Nietzschetöl, Sehoppen- 
hauertöl és Hacxeliöl szerzett mind n filozófiámmal 
fölfegyverkezve menteni oda És ott ? Eggyel inassal 
elöakartam hozakodni — de nem tudtam Félelmes 
világossággal csak ez álló t előttem: „Te másokat 
csaltál meg, de valósággal te vagy a megcsalatott.“ 
Úgy tetszett, mintha az élet könyvét felnyitva látnám. 
Azon a lapon, amelyen nevem állott, ezt láttam alá 
írva: „Elveszett!“ Irrózatos érzés, örökre elveszve 
enni! Halálfélelem lepett meg És ebben a borzasztó 
aggodalomban olyat tettem, amit életemben soha nem 
tettem meg: leborultam és igy szóltam, de nem, kiál­
tottam aggodalmamban: „Bocsáss meg! Üdvőzitörn 
bocsáss meg!“ Úgy jöttem oda, mint aki pompás fiú 
a világ előtt, és most csak azt tudtam kiáltani: „Bo­
csáss meg!“ És az Üdvözítő az ö végtelen kegyelmé­
ben és szeretetében megtette. Borzasztó bünteherrcl
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és tartozással jöttem Hozza — és Ö elfogadott és 
tartozásomat magára vette! Ezt hallottam az Ö ajká­
ról: „Jöjjetek én hozzám mindnyájan, kik megfárad­
tatok és meg vagy.ok terhelve és én nyugodalmat 
adok tinéktek! és izt: „Aki én hozzám jő, semmiké­
pen nem vetem ki “ Eiöször rettenetes harcba került, 
hogy magamat elveszettnek é tönkre^iottnak ösmer- 
jem el. De aztán annál felsége ebb volt tudni, hogy 
terhem elvétetett, bűnöm meg van bocsátva és én 
ujjongva énekelhetek:

„Mily övöm megváltva lenni. 
Jézus, a te véred által!“

Két éve már, hog> az Üdvözítőnek átadtam ma­
gam s Ö vérével bűneimet lemosta és ruhámat fénylő 
fehértó tette. Hogy mily dicsőségeket értem meg e 
két év alatt, az leírhatatlan Az üdvözítő az ő kincses 
kamráját naprúl-napra megnyitotta előttem és kegye­
lemre kegyelmet dicsőségre dicsőséget adott A sátán 
sokszor megkísérelte, hogy régi áldozatát visszaragadja, 
de Jézus erJében ellen álltam neki. Sok gyalázó szót 
hallottam már. Némelyek vallási örjöngönek, mások 
képmutatónak vagy szektáskodónak tartottak. De mi 
mindez ahhoz képest, amit Jézus napról-napra és 
óráról-órára ad. „Boldogok vagytok, ha szidalmaznak 
és háborgatnak titeket, és minden gonosz hazugságot 
mondanak ellenetek én érettem. Örüljetek és örven- 
gezzetek, mert a ti juta ínatok bőséges a mennyek­
ben!“ Ón, Így neu lehet nehéz a válasz.ás a két ut 
között, Pál apostollal együtt ^ell Kiáltanunk: „Nem 
szégyenlem a Krisztus evang-liumát, mert Istennek 
ereje az, minden hívőnek üdvösségére !“

Auf der Warte. 1 '*

Kálvin érdekében.
A tol vó év nagy reformátorunknak. Kálvin 

Jánosnak iubileiumi esztendeje. Abban a nagy világ­
ünnepben.'nielvet a Kálvin születése 400 eves for­
dulóján a reformátusok a föld minden részén ren­
deznek. méltó részt akar venni a magyar református 
egyház is \ részvételnek egyik jelentős módja az, 
hogv a Kálvinista egyház hívei mindenfele irasMn 
és képben igvekeznek a nagy reformátor alakjai ín­
yen feltüntetni, kellőleg megvilágositam és a közön­
ség elé állítani Fölelevenítik a Ka vm értelmet, valló
egyház múltját is százados küzdelmeivel, lelkesítő 
eseményeivel és fölemelő tanulságaival együtt. Mind­
ez hathatósan előmozdítja a református öntudatot es 
a kálvinista egyházhoz való törhetetlen ragasz'ot.is 
érzetét, amire napjainkban különösebben is szuseg va .

E célból íratta meg és adta ki, mint azt ma 
szerencsém volt tudatni, református egyetemes kon- 
ventünk

..Katrin dános álrt, <'■- reform árulja"
cím alatt Kálvin népies alakban szeikesztut *"hf 
rajzát, mely már forgalomban van. Az •1 1 1IU r- 
rendelésekből azonban azt látom, hogy míg egyes 
egyházak tömegesen beküldött megrendeléseik altat

remény lett buzgóságot fejtenek ki a fűzet terjeszté­
sében, addig egyházközségeink nagyobb része 
egyetlen példányt sem rendelt meg a jubileumi a - 
ka Imi műből, melyet tartalma, külső kiállítása, szép. 
képei s végtelenül ^csekély ara í20 fillér> különöse t- 
ben is ajánlanak. Épen arra törekedtünk^ hogy oly 
olvasmányt adjunk a nép és növendék ifjúság kezébe, 
melyet a legszegényebb ember is megszerezhet s 
belőle tanulhat és épülhet. ... ..

Egyetemes konventünk f. évi július ho ll-ik 
napját tűzte ki az egyes gyülekezeteinkben tartandó 
Kálvin ünnepélyek idejéül. Nagyon kívánatos, hogy 
ez alkalomra minél több ember kezébe jusson a né­
pies Kálvin-füzet, hogy így az ünnepélyek , iránt a 
nagy reformátorhoz és egyházunkhoz méltó me eg 
érdeklődés és lelkesedés támadjon országszerte. Erre 
nézve az igen tisztelt lelkész, tanár, tanító és buzgó 
egyházi elöljáró urak tehetnek a legtöbbet. Isméte.- 
ten fölkérem tehát őket az ünnepi füzet terjesztésére, 
s minél számosabb megrendelő gyűjtésére.

Ugyancsak szives figyelmükbe ajánlom újra az 
egyetemes konventtől kiadott, gyönyörű kivitelű

..Kálvin dános fali arcképét“
mely minden háznak valóban díszére válik. Erinek a 
szép, nagy arcképnek, mely a reformátort bibliává 
a kezében a szószéken ábrázolja, ára példányonkmt, 
keretűéiből 40 fillér, csomagolás és postaköltség U 
fillér. -20 példányon felüli megrendelésnél a, csoma­
golást és postaköltséget a kiadó viseli, 100^példánkon 
felüli megrendelésnél pedig az el árusítási árból 
százalék engedményt ad. Tekintettel a képeknek 
faluhelyen való berámáztatásának nagy kény elmet len- 
sédére," többek kifejezett kívánságára gondoskodtam 
továbbá arról is. hogy ezen képek készein üveggel 
ellátva, bekeretezve is kaphatók legyenek és azokat 
liiveink olcsón megszerezhessék.

A képek 1 fi cm. széles, fekete-aranyszegeiyu 
keretben, üveggel ellátva kaphatók és ára képpel 
együtt darabonkint K 2-80. A csomagolás és lada 
költségét a kiadó viseli.

Ezen képnek nem volna szabad hiányoznia t gy - 
gyetlen református családnál sem, különösen kívána­
tos volna, hogy az minden iskola minden tanterme 
részére megszereztessék, amit könnyen el lehet érni, 
ha minden tanulótól 1—2 fillér beszedetik „erre a célra.

Az először hirdetett kisebb 30 filléres Kalvin- 
kép kiadásáról lemondtam, mivel kevés megrendelő 
jelentkezett. Akik eddig megrendelték a kisebb ké­
pét. azoknak is a nagyobbat fogom küldeni, kérve > 
10 fillér árkülönbözetnek utólagos beküldését.

Ezen alkalmat felhasználom arra is, hogy ugyan­
csak S. Szabó József urnák a Kálvin születése év­
fordulójára való tekintettel Írott, a református öntu­
dat emelésére szolgáló, egy másik most megjelent dí­
szes müvét szintén egyhazunk hívei figyelmébe es 
pártfogásába ajánljam, annyival inkább, mivel a mii 
összes' árának 10 százaléka a ref. egyház Kálvin alap­
ját fogja illetni. A 12 iv terjedelemben megjelenő 
miiben, melynek címe :

,.J[agyar Református Sio)w
a magyar kálvinista egyház múltja és jelen állapota 
van feltüntetve. Olvashatjuk benne, hogy a Kálvin 
reformációja hogyan honosodott és szilárdult meg, 
hogyan terjedt el és szervezkedett hazunkban, mily en 
küzdelmeken és szenvedéseken ment keresztül, Isten 
segítségével s rendületlen hitével és áldozatkészsege-

:



vei, hogy tartotta fenn magát, sőt haladt folyvást 
előre reformat'-s egyházunk. Egyszóval mintegy tü­
körben szemlélhetjük benne múltúnkat s látjuk mivé 
fejlődött mindmáig egyházunk életfája, melynek mag- 
vát Kálvin ültette el az evangélium dús talajába. A 
könyvnek különösebb érdeket és értéket kölcsönöz a 
benne lévő rendkívül nagy illusztráció. Mintegy 1*25 
képet foglal magában. Református magyar egyházunk 
kimagasló, nagy férfiéinak és asszonyainak sikerült 
és hiteles arcképeit, azokét, akik egyházunk küzdel­
mes múltjában példaszerű hitbuzgóságukkal, áldozat- 
készségükkel kitűntek s akik előttünk, mint az egv- 
házszei-etet eszményképei tündökölnek. Ezeken kívül 
egyházunk jelenleg élő kitűnőségeit, nagyobb intéz­
ményeit s emlékjeleit is bemutatja a könyv sikerült 
képekben. Ezen díszes, minden református család lelki 
épülésére, református öntudatának emelésére szolgaló 
műnek ára, tekintettel arra, hogy református egvhá- 
zunk hivei azt nagyobb áldozathozatal nélkül minél 
többen megszerezhessék és olvashassak, csak *2 kor. 
leend, dacára annak, hogy az díszes vászonkötésben, 
tábláján Kálvin János aranyozott arcképével jele­
nik meg. A szép képes munka különösen alkalmas 
vizsgálati jutalomkönyvnek a kisebb és nagyobb ta­
nulóik számára egyaránt. Fölkérem tehát az igen t. 
igazgató és tanár urakat, hogy ezirányban buzgól- 
kodni és megrendeléseket tenni szíveskedjenek. Az 
igen t. lelkész és presbyter urakat pedig arra kérem, 
hogv a könyv terjesztése érdekében tőlük telhetöleg 
tegyenek meg mindent egyházközségeikben.

A megrendelés ezen felhíváshoz mellekeit g\ü|- 
töiv, vagv levelezőlapon a „Dunántúli rét. püspöki 
hivatalnál Komáromban*" történhetik, az thűizetesi 
pénzek pedig a „Dunántúli rét. egehazkerület pénz­
tári hivatalához Pápárau küldendők bt*. Eredményes 
munkálkodásukhoz Isten áldását kelve. vagyok

Komáromban. P*09. évi május hó 10-én
Antal Gábor,

ref. püspök.
az Egyetemes ref. Tanügyi Bizottság elnöke.

Isten iíjée.

Gondolatok.
Hall János edinburghi lelkésznek Budapesten tartott 

evaugelixáló beszédeiből.
1. Az Ur Jézus nem hiába hasonlítja a bűnös 

emberi lelket az elveszett juhhoz. Legritkább eset az, 
hogy valaki öntudatosan, szándékosan adja el magát 
az ördögnek. A legtöbb ember közönyből, gondatlan­
ságból veszti el lelke üdvösségét. Úgy vész el, mint 
a juh. Hogy vész el a juh? Úgy hogy lehajtja a fe­
jét és legelget. Jobbra is harap egy kis füvecskét, 
balra is. az útra nem ügyel, gondtalanul lépeget ide- 
oda, s egyszerre csak azon veszi magát észre, hogy 
eltévedt. Beesteledett, sötét van körülötte, a nyáj nincs 
mellette, a pásztor sem, és ö el van veszve. Így tesz 
az ember. Nap-nap mellett legelget a maga minden­
napi dolgainak, házi teendőinek, hivatalos kötelessé­
geinek, némelyik pedig a maga szórakozásainak, él­
vezeteinek mezején Itt is beleharap valamibe, amott 
is, egészen beléeszi magát a maga megszokott dol­

gaiba, s a leikével — avval nem törődik. S ha idejé­
ben föl nem retten é< meg nem áll. hogy a jó pász­
tor megtalálhassa — akkor örökre e veszett

2. Az Ur Jézus azt mondja magáról: „Én vagyok 
az ut, az igazság és az élet.“ Ő az ut. Mig az ember 
a Jézust meg nem ismeri addig életének nincs hatá­
rozott iránya. Körben-körben jár az élet mindeimapi- 
ságában, mint a ló a taposómalomban, vagy pedig 
tévelyeg egy útvesztőben, a melyből nem ta'álja a 
kijárást. Jézus határozott irányt ad az életnek, a me­
lyen biztosan és egyenesen lehet haladni. De nemcsak 
irányt ad hanem célt is tűz elénk, az egyetlen célt, 
a mely felé érdemes törekednünk, s a mely boldoggá 
tesz bennünket, mert Ö az igazság De hogy járhat­
nánk az álta a megszabó t i ányban, s az által i kitű­
zőit cél felé, ha Ö erőt is nem adna ehez? De Jézus 
erőt is ad. képességet, arra. hogy a j > utón, a jó cél 
felé h .lad unk, mert Ö az élet. s ezt az életet velünk 
is közli.

3. Jézus azt mondja: ,,A ki az igazságból van, 
az h Ugatja az én beszédemet.“ Minden attól függ, 
hogy az igaz ágból vagyunké, vagyis őszinték va­
gyunké. akarunk-e hinni? Mert ha akarunk, a Jézus 
részéröl nincsen semmi akadály Jézus nem kíván 
tőlünk egyszerre tökéletes h let A hitnek fejlődnie kell 
és fejlődik is. cs k őszinték legyünk abban a vágyban, 
hogy előbbre akarunk haladni. Ne álljunk meg annál, 
hogy a Jézusban egy kiváló embert ás-unk Ha ő 
olyan kiváló, u int senki más, akkor érdemes vele 
többet is foglalkozni, s próbára tenni az ö tanításait 
úgy, I ogy azokat komolyan belév.gyük étetünkbe. A 
ki igy cselekszik, az elöbb-utóbb ra fog jönni, hogy 
a Jézus több mint ó ember, több mint tanító. Aki 
iyazan óhajtja öt megismerni, annak ö megnyilatkoz­
tatja magát, mint Istennek fia. Ez a három fokozat 
v ii feltüntetve a vakon szüléié.t ember löiténetében. 
(Ján. ev. 9. rész,) Először azt mondta : „Egy ember, 
aki Jézusnak mondatik, megnyitotta a szemeim t.* 
Második nyilatkozata a fi ggató kérdésekre ez : 
, Próféta az ‘ A harmadik pedig. Jézus határozott ki­
jelen ésére, hogy ö az Istennek fia : „Hiszek Uram“ 
— es irnádá öt.

4. A megfáradt embereknek három fajtája van. 
Olyanok, a kik belefáradtak az életbe, annak küzdel­
meibe. nyomorúsága.ba, fájdalmaiba, olyanok a ik be­
lefáradlak a világba annak élvezeteibe, gyönyörű é- 
geibe, é> olyanok, akik belefárad ak a bűnbe, meguu- 
dorodtak saját maguktól, saját életüktől és cselekede­
teiktől. Jézus igy szól: „Jöjjetek én hozzám mindnyá­
jan. kik megfáradtatok és megterheitettetek és én meg- 
nyugosztl ik titeke t.“ Oh ez a csodálatos, gyöngéd, 
szeretetteljes szó úgy kifejez: a Jézus egyéniségének 
legbelsőbb lényegét, hogy a prédikátornak alig juthat 
más szerep, mint egyszerűen reámulatni erre az igére, 
ép úgy, mint a hogy va ahol egy fényes templomban 
egy clfüggönyzött, gyönyörű Krisztus-kép mellett, az 
ott álló szerzetesnek nincs egyéb dolga, mint hogy 
az érdeklődő látogatók előtt némán félrehúzza a füg- 
önyt a képről.

Fizessünk elő a 
^3 VASÁRNAP-ra.

1909.
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Kegyesség útja.
Az evangélium hatalma.

(Kínai levél.)
Midőn férjemmel Humánban dolgoztunk, egy olyan 

városba jutottunk egyszer, a hol előttünk még nem 
volt hi térítő. Lakott a szomszéd faluban egy Wong 
nevű fiatal ember, aki oly rósz volt. amilyen rósz egy 
kínai férfi csak lehet Mindenki olyannak ismerte, aki 
mindenre képes Midőn Wong meghallotta, hogy a 
városba idegenek érkeztek, feltette magában, hogy a 
rovásukra jól mulat. Egy napon eljött házunkba. 
Férjemet kínai öltözetben találta, amint egy betegnek 
sebeit kötözte. Csodálkozott a sok betegen, akik kö­
rülötte voltak, s akiket ápolásban részesbe t. „Cső lá- 
jatos — goudolá — mi ezt, amit ez az ember ide­
genekkel tesz. saját rokonainknak se tesszük meg!“ 
Érdeklődése fel volt keltve, figyelmesen hallgatta a 
beszélgetést, amely különösnek tetszett neki. Bármily 
rósz volt is Wong, tudatáv. 1 birt í nnak, hogy bűnös 
s szeretett volna i ültéitől szabadulni Folyton félelem­
ben élt s remegett a halál utáni büntetéstől. S most 
Jézusról hallott, aki nemcsak megbocsátja a bűnt, de 
meg is tud tőle szabadítani s igy gondolkozott: „Ilyen 
Istenre van nekem épp n szü ségem, olyan Istenre, 
aki átváltoztatja a szivet, s újjáalakít engem Miért ne
hmyjek én Jézusban ?“ .

° Ezen látogatás után Jézusba vetett hittel ment 
haza, Azután többször meglá ogatott, ; okát tanult 
jézusról, s boldog kérész yén lett. _

Az emberek nem értették öt s azt mondogatták. 
Wong tamil őri költ, mii dig oly vidám s anyja, kit 

előbb kidobott s koldulni hagyott, úgy van öltözve, 
mint a császárné. S nem is lop mir mi törteimé 
tét vele?“ Végre megkérdezték tőle, s ó persze bol­
dog volt, hogy Jézusról beszélhetett nekik. Ekkor 
néhány öregebb ember felkerekedett s bejött a varosba, 
hogy a dolog után nézzen s meglátogattak minket. 
Megkínáltuk őket teával s beszélgettünk velük. Kis 
idő múlva kérdezik: , Szeretnénk tudni hogy rm tör­
tént a fi-tal Wonggai s hallani azokról a csodalatos 
dolgokról, a melyekről o beszél s Jezusro Y
örömmel kezdtük magyarázni az evangéliumot. Egyutt- 
létünk eredménye az volt, hogy az ot öreg .
haza ment, összehívta a népét s azt monda nekik 

A mit Wong nekünk beszelt, mind igaz s nekutv. 
hinni kell azt. Rövid idő múlva az egész fajú megtért. 
A falu kicsiny, s nem állítom, hogy minden lelek 
teljesen átadta'magát az Urnák, de mine1 elhagy a 
bálványait. L csukták a templomot s bejo ek s ént 
imádni és sokan teljesen megtértek. Ilyen hatalma 
van az evangéliumnak Kérjétek az Urat, hogy terjesz- 
sze azt tudós és tudatlanok, kicsinyek es nagyok 
által, itthon s a messze tengereken.

az akciói előkészítése céljából még e hó folyamán 
választmánya ülést is tart. Az idei közgyűlés az eddigi 
megállapodások szerint Kolozsvárt lesz s bár az idő­
pont még nincs megállapítva, valószínűnek tartjuk, 
hogy már szeptember hó elején meg lesz. Ez időpont 
betartása elé, egyedül az az akadály mutatkozik, hogy 
a maros vásárhelyi tij ref. kollégium felszentelése is 
ez időtájt várható s miután az országos jelentőségű 
ünnepet készül, megfontolás tárgyát képezi ez, hogy 
az értekezleti közgyűlés halasztást szenvedjen a no 
vember elején tartandó egyházkerületi közgyűlésig.

Mi már most felkérjük az érdekelt lelkészeket, 
egyházmegyei és előri értekezletek elnökségeit, hogy 
jelentéseik anyagát készítsék előre, hogy kellő időben 
a feldolgozásra átadhassák.

Egyháztársadalom.

Egyházkerületi egyházi értekezletünk idei köz­
gyűlése. Még élénk emlékezetünkben van egyhazkeru-
leti egyházi értekezletünk múlt évi közgyűlésé, mey- 
nek áldásos hatásai sokfelén mutatkoztak egyházkerü­
letünkben. Most az elnökség buzgó indulattal fárado­
zik az idei közgyűlés elkészítésén s a programú es

HÍREK.
Olvassuk rendszeresen a Bibliát.

(Heti útmutató a Biblia-olvasáshoz.)

Nehézség dombja.
1900. .1VX1VS 14. Hétfő. Az igazi segítség, bzs. 49 : S—11.

ló. Kedd. Dávid és Góliát. I. Sám. 17 : 32—51.
Hi. Szerda. A hanyagság veszedelme. Jel. 2:1—7.
17. Csütörtök. Ébresztés. Rón. 13: 11—14.
IS. Péntek. ,,Aki győz“. I. Ján. 5:1—5; Jel. 3:12.
19. Szombat. Akadály. IV. Mózes 14 : 26 35.
^o. Vasárnap. ,,Nehézség dombja“. Róm. ..14 -5, II. Kor 

6:1—10.

Mely nehézségek ellen kell neked különösen küzdened? 
Mely példákat sorolhatsz lel a bibliából arra nézve, hogy 

az Úr csodálatosan át tud segíteni a nehézségeken.

Krisztus mint missizonárius.
Krisztus házi miss:iondrius volt a Lázát házában. 
Krisztus idegen misszionárius volt, mikor a 

görögök hozza jöttek.
Krisztus városi misszionárius volt, midőn 

Samariában tani.ott
Krisztus vasárnapi iskola misszionárius volt. 

midőn elővéve az írásokat s azoknak tanulmány ozá­
sára buzdította az embereket.

Krisztus gyermekmisszionárius volt, midőn ma­
gához hívta é-> megáldotta őket.

Krisztus a szegények misszionáriusa volt. midőn
felnyit.i a vak koldus szemét.

Krisztus a gazdagok misszionáriusa volt, midőn 
Zakeusnak megnyitotta lelki szemeit

Még a kereszten is misszionáriusa lett a lator­
nak, s parancsa missziói parancs volt.

Minden keresztyén misszionáriu !
Tudatával birsz-e ennek t 

Elö.izetési felhi'ás! „Kálvin levelei a nőkhöz“ 
cimü kötetre, melyet a nagy reformátor születésének 
400 ados évfordulójára ad ki a Lorá itffy Zsuzsánna 
egyesület. A mü tartalmazni fogja Kálvinnak nőúhöz 
Írott összes fentmaradt leveleit Közzéteszi dr. Pru- 
zsinszky Pál, ref- theol. akadémiai tanár aki az
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144. „V a s á r n a p‘ 1909.

akkori időket, a levelek Írásának körülményeit s az 
illető egyeneket részletesen ismerteti. A július elején 
megjelenő, körülbelül 10 ívre terjedő mü ára fűzve: 
1 kor. 50 fül., kötve 2 korona. Előfizetéseket elfogad 
az „Olajág“ szerkesztősége, Budapest, IV., Sajj-utca 
8. sz. és egyesület pénztárnosunk, Söts Farkasné, 
Bu lapest, Budafoki ut 5. sz. A könyv bolti ára 
magasabb lesz.

Világ folyása.
Mi lesz ?

Mióta a király elutazott Budapestről, teljes bi­
zonytalanság uralkodik a politikai válságból való 
kibontakozssra nézve. Az uralkodó nem bízott meg 
senkit sem. hogy tárgyalásokat folytasson a pártokkal. 
Mindazáltal alig múlik el nap. hogy a lapokban valami 
föltűnő fordulatról ne lehetne olvasni. Legújabb hir 
szerint a király ismét Budapestre jön s miután a 
<i7-es és 48-as pártoknak a fúziója nem sikerült, most 
már tisztán a függetlenségi párttal iparkodik meg­
egyezésre jutni. Emlegetik Lukács László volt p. ü. 
miniszter kiküldetését is. akinek az lenne a föladata, 
hogy egyezzék mega függetlenségi párttal a Kristóffy- 
féle általános választói jog törvénybeiktatásával s 
némi katonai engedményekkel a kormányalakitáisra 
nézve. Bizonyosat azonban senki sem tud a jövőt 
illetőleg.

Törökország.
Mohamed, az uj török szultán, a napokban 

mondta el tronbeszédjét a török parlamentben. Mint 
annak idején Abdul Hamid, ö is alkotmányos kor­
mányzásra kötelezte magát s Ígérte, hogy Törökor­
szágot a törvényhozással együtt munkálva, müveit 
európai országgá teszi. Kiemelte, hogy a politikai és 
jogegyenlőséget akarja meghonosítani, mely szerint a 
mohamedánok ne élvezzenek több jogot és szabadsá­
giét. mint a keresztyenek s a katonáskodás kötele­
zettsége terjesztessék ki a keresztyénekre is. Eddig 
csak a mohamedánok lehettek katonáik. M--g akarja 
szüntetni az uj szultán az albánok kiváltságait is. 
Az albánok ugyanis olyan kiváltságokat élveztek 
eddig, hogy az államhatalom szinte nem is tudott 
rajtuk uralkodni. Lgvre több jel vall arra, hogv a 
birodalom békés fejlődés előtt áll. A szultán trónbe­
szédjében bennünket különösen az érdekel, amit a 
külpolitikáról mondott. Eszerint Törökország iparko­
dik a többi európai hatalmakkal a békét főn tartani, 
jóllehet arról is tesz említést, hogv az elveszetteket 
vissza akarja szerezni. A visszaszerzés azonban való­
színűiéi; nem a területi veszteségekre vonatkozik, 
minő Bosznia is, hanem a török birodalom nemzet­
közi jogaira.

Mi a „Vasárnap“ célja?
A .A asárnnp“ célja az, hogy legyen a mi olvadni tinin 

é szerető magyar és első sorban derék református magyar 
nknek komoly irányú, egészséges szellemi táj ládékot adó, 
áig dolgairól helyesen tájékoztató olvasmánya, a melyből 

>'v merítsen hitének, vallásos szükségletének: me.ismertcses 
i"-n löivel, hogy azok teljesítése áltál gaz keresztvén magyar 
f i er lehessen,

Hogyan fizessünk elő a „Vasárnapra? ‘
A „Vasárnap“ elölizetési dija égés z é v r e 5 k o 

róna. félévre '2 k o r o n a 50 f ill., negye d- 
é v r e 1 kn r o n a 25 fi 1 1 é r. Elülhetünk agy. hogy 
a megfelelő előfizetési dijat postán utalványozva a „Vasárnap“ 
kiadóhivatala eimére Marosvásárhelyt, Szentgyörgy-utea 0. sz. 
címre elküldjük. A megrendelést célszerűen eszközölheti mim- 
denki a maga illetékes lelkésze utján is a ki szívesen fogja 
az előfizetési dijat hozzánk elküldeni. Ne hanyagoljuk el a 
megrendelést, hogy a lap küldésében fennakadás ne álljon elő. 
A „V a s á r n a p“ j u t á n y o s á run hirdetése 
két is elfogad.

Főmunkatársak:
Bedöházi János orsz. képviselő Maros-Vásárhely 

Dávid Gyula ref. lelkész Elesd 
Dr. Dekáid Kálmán ref. tanár Maros-Vásárhely 

Dorn by Lajos ref. lelkész-esperes Gyula, Békésmegye 
Denes József ref. lelkész M.-Bőikéin 

Dr. Gidofalvy István kir. közjegyző Kolozsvár 
Kenessey Ida Kolozsvár 

Király Béla ref. lelkész II.-Kodon 
Molnár Imre ref. lelkész Bardóc 

zuhay Benedek ref. leik. és egyh. m. főj egy z> .Sajókáp i Ina 
Szentmik lossy József ref. lelkész Kákóezifalva 

Dr. Szász lváro'y árvaszéki bíró Maros Vásárhely 
lfj. Szűcs Károly Matoles. Szathmármegye 

Zih Sándorné Berettyó-!'jfalu 
Tálkányi György ref. vallástanár Kolozsvár 

Trozner Lajos ref. Loll, tanár Maros-Vásárhely 
s. Várad! Albert ref. theol. Kolozsvár 

Vray Sándor ref. felső leányisk. vallástanár Debrecen

Maros-Uűsárhelyt.
Fiók-intézetek:

Csíkszereda, Gyergyószentmiklós, Marosludas, 
Marosujvár, Nyárádszereda, Parajd. Sepsi- 
sztgyörgy, Székelykeresztur, Székelyudvarhely.

Befizetett alaptőke : 1500 000 korona 
Takarékbetétek: 8 millió korona.

A takarékosságot a lakosság minden rétegében elő­
mozdítandó, amerikai módon káli takarékperselyeket 
Ízléses, csinos kivitelben, zárva, kulcsok nélkül Ingyen 
bocsátunk feleink rendelkezésére, a melyek által még 
a legkisebb összegek is könnyű módon Jmegiakarithatók 
Ezen házi takarékperselyeknek azon nagy előnyük 
van, hogy azokból pénzt a mi közbejöttünk nélkül 
kivenni nem lehet és igy a fél annak kisértésnek 
hogy a megtakarított pénzét esetleg céltlanul elköltse 

könnyen ellentállhat.
Ha legalább egy korona a perselyében összegyűl 
szíveskedjék intézetünkhöz fáradni, a mikor a megta­
karított összeget a perselyből a t. cim jelenlétében 

kivesszük és a betéti könyvecskéjébe javára Írjuk.
A perselyt zárva, kulcsok nélkül visszaadjuk cs a 

pénzgyüjtés újból kezdődik.
Agrár Takarékpénztár r. t

M.-Vásárhely,
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